
Prüfungsaufgaben Aufgabe 67 

 
 

 
 

1.0, 1.1, 1.2  

 



Nach unten geöffnete Normalparabel bedeutet, der Koeffizient von x² ist  

-1. 
 

Punktkoordinaten von P und Q in die Funktionsgleichung der Form  
y = -x² + bx + c eingesetzt: 

 

- 1 = - 0² + b * 0 + c 
 

c = - 1 
 

1,75 = - (5,5²) + b * 5,5 - 1| +1 
 

2,75 = - 30,25 + b * 5,5 | +30,25 
 

33 = b * 5,5 | :5,5 
 

b = 6 
 

y = - x² + 6x - 1 

 

 
 
1.3 

 



Im beliebigen Dreieck CBD gilt: 

 
               CD   

sin 60° = ---- | * BC 
               BC  

 

DC = - sin 60° * BC = - sin 60° * 6 LE = - 5,2 = x-Koordinate von BC������⃑  

 
                BD 

cos 60° = ---- | *BC 
                BC          

 

BD = BC * cos 60° = 6 LE * 0,5 = 3 = y-Koordinate von BC������⃑             

 

BC������⃑  = �- 5,2

3
�  

 

OB (1,5| - 1,5² + 6 * 1,5 - 1) = (1,5|5,75) 
 

OC3
���������⃑  = OB������⃑  + BC������⃑  = � 1,5

5,75
	 +  �- 5,2

3
� = �- 3,7

8,75
	  

 
1.4 

 

Berechnung mit einer Determinante und den Vektoren BC und BA: 
 

BA������⃑  = OA������⃑  - OB������⃑  = � x
0,5 x - 1�  - � x

- x² + 6x  - 1
� = � 0

x² - 5,5x
	  

 

A(x) = 0,5 * �-5,2 0

3 x2-5,5x
� = 0,5 * (- 5,2 * (x² - 5,5x)) 

 

A(x) = - 2,6 * (x² - 5,5x) FE 

 

22 = - 2,6 * (x² - 5,5x) |:(-2,6) 
 

- 8,46 = x² - 5,5x | +8,46 

 
x² - 5,5x + 8,46 = 0 

 
p, q - Formel: 

 
p = - 5,5, q = 8,46 

 

x1,2 = 
-(-5,5)

2
 ± �
-5,5

2
�2

- 8,46  

 

x1,2 = 
-(-5,5)

2
 ± �7,56 - 8,46  



Der Ausdruck unter der Wurzel ist negativ, deswegen existieren 

keine rellen Lösungen. 

 

1.5 

 

Wenn α = 25°, dann ist β = 180° - 120° - 25° = 35° 

 
Sinussatz im Dreieck ABC: 

 
 BC         A3B3           

------ = ------- | * sin α 
sin β      sin α    

 
             BC * sin α      6 * sin 25°   

A3B3 = ------------- = ------------- = 4,42 LE 
                 sin β             sin 35°   

 


